6BG | Klasse 10 | REgelmaRig Wiederholen und UEben Mathematik

REWUE 10 « Trigonometrie in der Ebene und im Raum

Name: Anzahl: 18 Richtig sind:
Aufgabe 1: Eine Gondelbahn wird auf einen Berg gebaut.
a) Welchen
Neigungswinkel besitzt a)
die Bahn?

b) Berechne die Lange
der Gondelbahn. b)

W— €= 1379m —#

Aufgabe 2: Berechne und kreuze die richtige Lésung an.

a) Eine StraBe besitzt eine
Steigung von 12 %. Wie
grof ist der
Steigungswinkel? -

b) Bei einem heftigen
Sturm ist ein Baum B 4
abgebrochen. “j\/
Berechne seine L&
Gesamtlange. 3 7m

6,8 [ | 12,00 [ | 83,2° [ |

2m [ ] 33m [ ] 62m [ ]

£

k B

Aufgabe 3: Gegeben ist das Viereck ABCD. Sind
folgende Berechnungen richtig oder falsch?

a) x = 4,0 cm - tan(53°) ~5,3 cm a) | richtig | falsch |
4cm
=————~50cm ichti
)Y Sin(53%) b) | richtig | falsch |
c) d=tan! 35CM) 35 c) | richtig | falsch |
5cm g
d) z=4(3,5cm?+(50cm? ~6,1cm d) [ richtig | falsch |

Aufgabe 4: Erstelle jeweils einen Ansatz zur Berechnung der fehlenden Winkel
und Seitenlangen und berechne die GrofBe.
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6BG | Klasse 10 | REgelmaRig Wiederholen und UEben Mathematik

REWUE 10 ¢ LOsung

Aufgabe 1: Eine Gondelbahn wird auf einen Berg gebaut.

3| a) Welchen
‘ Neigungswinkel besitzt ) \winkel: 9,87°
i die Bahn?
h=z10m.\
' j b) Berechne die Lange )
g der Gondelbahn. b) Lange: 1400 m

W— €= 1379m —F

Aufgabe 2: Berechne und kreuze die richtige L6ésung an.

a) Eine StraBe besitzt eine
Steigung von 12 %. Wie
grof ist der
Steigungswinkel?

b) Bei einem heftigen
Sturm ist ein Baum
abgebrochen. Jj D' 2m [ ] 33m [ | 62m [X]
Berechne seine 22
Gesamtlange.

6,8° 12,00 [ ] 83,2° [ ]

37m

Aufgabe 3: Gegeben ist das Viereck ABCD. Sind
folgende Berechnungen richtig oder falsch?

e) x =4,0cm - tan(53°) =5,3 cm

= ~5,0cm rpray

R A N CED) b) [ richtig | |

g) 5=tanl[32M)_ 350 o | e
5cm

h) z=1(3,5cm) +(50cm)? ~6,1cm d) [ richtig_| |

Aufgabe 4: Erstelle jeweils einen Ansatz zur Berechnung der fehlenden Winkel
und Seitenldangen und berechne die GroBe.

coso = 20T ~ 56,25°
- 3,6cm = @ F 90

tanp = 20 €M ~ 54,250
3,6 cm = b~ o4

: y

sina = ~

a 3,6 cm = Yy = 299cm
sinB:S’O% = z = 6,16 cm

67,50°

Q

¢=180°-2 .« = ¢



